

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2022年2月 16 星期三

16 星期三 < 王寅年正月十六 >

A13

## 深圳推动妇女儿童事业高质量发展

到2035年达到国内领先水平部分领域走在世界前列

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:2月15日,深圳市市长覃伟中主持召开市政府常务会议,审议并原则通过了《深圳市妇女发展规划(2021-2030)》《深圳市儿童发展规划(2021-2030)》,研究部署推动妇女儿童事业高质量发展工作。

会议强调,要坚持促进妇女全面发展和儿童优先原则,不断完善制度机制和配套政策,全面优化妇女发展环境,持续提升儿童综合素质,依法保障妇女儿童合法权益,进一步提高妇女儿童发展水平和综合竞争力,不断增强妇女儿童的获得感幸福感安全感。

会议指出,要全面贯彻男女平等

基本国策,持续优化妇女发展环境,加强女性职业技能培训,拓宽妇女就业渠道,完善惠及妇女群体的社会保障体系,引导妇女在促进家庭和睦、亲人间关爱、下一代健康成长、老年人老有所养等方面发挥优势、担起责任,为实现人民对美好生活的向往贡献巾帼力量,不断提升妇女参与经济社会发展的能力和水平。

会议要求,要大力实施儿童优先发展战略,以先行示范标准打造儿童友好城市,健全最有利于儿童发展的制度机制和资源配置,积极推进儿童友好医院、图书馆、公园、母婴室等空间设施建设改造,推动形成管理规

范、主体多元、布局合理、服务优质的婴幼儿照护服务体系,进一步提高儿童受教育水平,努力实现幼有善育、学有优教。

据悉,《深圳市妇女发展规划(2021-2030)》围绕妇女与健康、家庭建设等8个领域,提出8项主要目标、88项主要指标和71项策略措施;《深圳市儿童发展规划(2021-2030)》围绕儿童与健康、教育等7个领域,提出7项主要目标、63项主要指标和68项策略措施。规划提出到2035年,深圳妇女、儿童事业发展达到国内领先水平,部分领域走在世界前列。会议还审议了其他事项。

广东企业500强榜单出炉

## 深圳逾200家企业入围

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:近日,广东省企业联合会、广东省企业家协会发布2021广东企业500强系列榜单。今年深圳共有超过200家企业入围广东企业500强,为近年来最多,占全省500强企业的40%以上。

除了平安、华为、腾讯外,研祥、乐信、欧菲光、深信服等企业也榜上有名,显示出深圳经济的强大后劲和韧劲。公开信息显示,2017年至2019年,上榜广东企业500强的深圳企业分别为195家、190家和199家,2021年则超过200家,数量位居省内各市榜首,且占比

逐渐扩大。

除了数量多,今年深圳上榜的头部企业优势继续凸显,榜单前10名中,深圳独占8席;另外,入围500强的企业类别更加多元化,数字消费、金融科技等新兴产业和交叉领域涌现出不少有竞争力的明星企业。

据悉,广东企业500强榜单由广东省企业联合会、广东省企业家协会发布,参照国际通行做法,以2020年企业营收收入为基本标准,并综合参考其他经营指标为主要依据进行排列公布,全面、系统、真实地反映广东企业发展的现状和未来的发展趋势。

## 深圳启动现代海洋产业发展策略研究

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:为加速构建面向未来的现代海洋产业体系和创新体系,推动深圳现代海洋产业高质量快速发展,2月14日,深圳市发改委发布公告,将面向社会公开选聘深圳市现代海洋产业发展策略研究的预研单位,高等院校、科研院所、大型企业、行业协会、国际组织、咨询机构及其他经审查符合条件的机构或组织均可参与申请。

在该预研项目招标书中,要求申请单位能够把握全球、我国和深圳市新能源整体发展背景与形势,研究和判断未来一段时期新能源产业的市场机遇、前沿领域、技术趋势,明晰“双碳”目标背景下新能源产业发展面临的新市场需求和新竞争态势。另外,从全球、我国和深圳市三个纵向维度和应用装备规模、产业发展基础两个横向维度,梳理核电、光伏、海上风电、生物质能、氢能、地热能、海洋能等新能源细分领域及储

能、智能电网等新能源配套领域,深入梳理各领域技术发展趋势、各链条环节代表性企业,研究形成产业链分析图谱和重点发展领域。

此外,招标书还要求深入分析深圳市新能源产业发展竞争优势和短板薄弱环节,明晰重点企业发展情况、产业链、供应链上下游生态情况,助力构建具有深圳特色、错位竞争的新能源产业链体系,研提“十四五”期间深圳市新能源整体发展思路和产业布局重点举措和重点项目,提出促进新能源行业高质量发展的扶持政策措施。

根据项目要求,研究成果要具有前瞻性、系统性和实用性。并且,申请者应当是依法成立的机构或组织,不接受个人申请。预研负责人应当是研究实施全过程的真正组织者和指导者,并担负实质性研究工作,挂名或不担负实质性研究工作的,不得作为预研负责人。

## 深圳口岸检出12名跨境货车司机核酸阳性

羊城晚报讯 记者王俊报道:深圳市口岸办2月15日通报,15日,深圳口岸检测出12名跨境货车司机核酸检测阳性。该12名患者为2月4日以来,深圳口岸检出的第

36名至第47名跨境司机阳性病例。

深圳市人民政府口岸办公室提醒广大跨境司机做好自身防护,严格执行内地疫情防控措施。

## 宝安机场海关退运“洋垃圾”5.85吨

羊城晚报讯 记者宋玉群、通讯员叶俊超摄影报道:2月11日,深圳宝安机场海关监管退运出境一批重量为5.85吨的固体废物丁腈手套。

深圳宝安机场海关关员日前在对进口货物日常巡查时发现,一批货物在系统中查询不到任何申报信息,经对该批货物开箱检查,发现大小包装里塞满了旧的丁腈手套,共计5.85吨。经取样专业机构鉴定,确定该批货物属于我国禁止

进口的固体废物。

海关提醒,由生态环境部等四部门联合发布的《关于全面禁止进口固体废物有关事项的公告》于2021年1月1日起施行,禁止以任何方式进口固体废物,禁止我国境外的固体废物进境倾倒、堆放、处置。违反该项公告的,由海关根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》等相关法律法规追究法律责任,承运人与进口者在固废退运、处置中承担连带责任。



退运“洋垃圾”丁腈手套

## 港中大(深圳)2022年综合评价招生报名启动

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员马明霞报道:记者2月15日从香港中文大学(深圳)获悉,该校2022年将继续在广东、浙江、上海、山东、福建及江苏六省市开展综合评价招生工作。目前,报名工作已经启动,符合报名条件的考生可登录香港中文大学(深圳)招生官网,进入“综合评价招生报名系统”进行注册,根据系统提示完成报名申请。报名到5月4日24时截止。

香港中文大学(深圳)的综合评价招生录取模式,是对考生素质进行综合考量,高考成绩部分占60%、大学组织的人学测试成绩占30%、高中学业水平测试成绩占10%。

据悉,香港中文大学(深圳)的“综合评价”有三大特色,即:一、非艺术类的所有本科专业全部面向综合评价考

生开放;二、在开展综合评价招生录取模式的省市中,除了上海市,其他五个省份均采取综合评价和普通本科提前批相结合的双轨制招生录取模式。港中大(深圳)提醒考生不要错过报名综合评价的机会,考生如未能成功入围综合评价招生录取模式,可继续在高考志愿的普通本科提前批次报考该校(上海除外);三、对通过综合评价招生录取模式录取的考生没有高考英语单科成绩的要求。

凡是具有2022年普通高等学校招生全国统一考试报名资格的优秀高中毕业生(含往届生)均可报名,不过,由于香港中文大学(深圳)课程以英文授课为主,非英语语种考生请慎重报考。此外,学校对考生的学业水平有要求。如对于广东考生,学校要求高中学业水平合

## 元宵节后将迎来新一轮返程客流高峰



市内交通信息沟通与衔接,确保到达的旅客“最后一公里”出行无忧。

当前正值节后客流高峰期,深圳铁路部门提示广大旅客朋友,请尽量提前出门,为安检、验票进站等留足时间,以免耽误行程。旅行途中请全程佩戴好口罩,出站时自觉遵守秩序,根据工作人员的引导,主动配合做好测温验码工作。根据深圳市疫情防控有关要求,为配合属地政府做好防疫行程查验工作,请出站旅客提前准备好身份证件,乘坐途中高风险地区列车的旅客抵深后还须落地核酸检测。

## 港中大(深圳)2022年综合评价招生报名启动

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员马明霞报道:记者2月15日从香港中文大学(深圳)获悉,该校2022年将继续在广东、浙江、上海、山东、福建及江苏六省市开展综合评价招生工作。目前,报名工作已经启动,符合报名条件的考生可登录香港中文大学(深圳)招生官网,进入“综合评价招生报名系统”进行注册,根据系统提示完成报名申请。报名到5月4日24时截止。

香港中文大学(深圳)的综合评价招生录取模式,是对考生素质进行综合考量,高考成绩部分占60%、大学组织的人学测试成绩占30%、高中学业水平测试成绩占10%。

据悉,香港中文大学(深圳)的“综合评价”有三大特色,即:一、非艺术类的所有本科专业全部面向综合评价考

生开放;二、在开展综合评价招生录取模式的省市中,除了上海市,其他五个省份均采取综合评价和普通本科提前批相结合的双轨制招生录取模式。港中大(深圳)提醒考生不要错过报名综合评价的机会,考生如未能成功入围综合评价招生录取模式,可继续在高考志愿的普通本科提前批次报考该校(上海除外);三、对通过综合评价招生录取模式录取的考生没有高考英语单科成绩的要求。

凡是具有2022年普通高等学校招生全国统一考试报名资格的优秀高中毕业生(含往届生)均可报名,不过,由于香港中文大学(深圳)课程以英文授课为主,非英语语种考生请慎重报考。此外,学校对考生的学业水平有要求。如对于广东考生,学校要求高中学业水平合